

ЛИНИЯ ЖИЗНИ..... 11

Путь Оливье
Молодой француз пешком идет через всю Европу в Россию, чтобы найти маму



ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ..... 7

Хозяин тайги
Девятилетний мальчик заблудился в глухих таежных дебрях — и не растерялся

ДЕНЬГИ..... 10

Карточный долг
Снять деньги без спроса с карты родственника является преступлением



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 149 (8500)
7–13 июля 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 7 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 8 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 9 ИЮЛЯ > СУББОТА 10 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 13 ИЮЛЯ



ЗДОРОВЬЕ Кому необходим третий укол для ревакцинации от коронавируса? 3

Третий — не лишний

ОТДЫХ..... 4–5

Полотенце, купальник и тест. Где россияне могут отдохнуть за границей и что для этого нужно

СРАВНИМ..... 5

...И никаких грядок! Что дешевле: дача или яхта? Оценим расходы судовладельцев

«ДУБЛЬ ДВ@»..... 26–27

В знойных Каннах — звездопад. Главный кинофестиваль Европы в его прошлом и настоящем

ТОЛЬКО В «РГ»..... 28

В процессе... Сравниваем кадры из будущего фильма о Нюрнберге с историческими фотографиями

башкортостан



Веники подождут
Жителей республики попросили не ездить в лес

С 5 ПО 25 ИЮЛЯ ограничили пребывание граждан в лесах и въезд в них на автомобилях на территории девяти районов республики. Это связано с резким ростом пожаров из-за почвенной засухи и активизации грозных разрядов. Власти просят воздержаться от посещения лесов Абзелиловского, Баймакского, Белорецкого, Бурзянского, Зианчуринского, Зилаирского, Кугарчинского, Учалинского и Хайбуллинского районов.

Вынужденные меры

Власти Башкирии запретят ходить непривитым людям в кафе и парикмахерские



ПЕТР КОНЮНОВ

ЗДОРОВЬЕ

Айгуль Камаева

По темпам прививочной кампании Башкирия занимает второе место в России — более 20 тысяч человек в день проходят вакцинацию от коронавируса. При условии сохранения такого темпа в октябре 2021 года в регионе привьются 60 процентов населения, что, как утверждают эксперты, поможет противостоять опасной инфекции. Об этом заявил глава Башкирии Радий Хабиров на брифинге для журналистов.

Ситуация в республике действительно напряженная. Ежедневно выявляют более сотни новых случаев заражения, а число жертв уже превысило 600 человек. Как отметила руководитель управления Роспотребнадзора по Башкирии Анна Казак, заболеваемость коронавирусом в регионе растет ежедневно. То есть риск подхватить эту инфекцию увеличивается.

— Уверен: вакцинация — это единственный способ добиться коллективного иммунитета

и остановить коронавирус, — подчеркнул Радий Хабиров. — Я не хочу вводить обязательную вакцинацию, поэтому мы пошли по другому пути. Говорим людям: если не хочешь прививаться — твое право, но тогда ты не должен создавать угрозу для остальных и распространять эту заразу, ведь потенциально ты можешь быть ее носителем.

Поэтому в Башкирии вводят ограничения для непривитых жителей республики по посещению ресторанов, салонов красоты, фитнес-клубов и других общественных мест. То есть, чтобы сходить, к примеру, на массаж, нужно будет предъявить сертификат о вакцинации, справку о медотводе либо отрицательный результат ПЦР-теста. По просьбе предпринимателей Радий Хабиров сдвинул дату введения ограничений на 12 июля, чтобы рестораны и представители сферы услуг успели предупредить клиентов о правилах посещения и подготовиться к работе в новых условиях.

— Конечно, неприятно, если кто-то не попадет в ресторан, а кто-то не сделает стрижку. Но других вариантов нет. Мы постоянно будем создавать условия, чтобы люди понимали: хочешь жить полноценной жизнью — надо сделать прививку, — сказал Радий Хабиров.

Однако антипрививочников в Башкирии еще достаточно много. Среди доводов, которые они приводят в защиту своей позиции, в том числе и непривитые чиновники. Типа, сначала пусть министры и служащие все вакцинируются, а по-

В скором времени в регионе запустят единую систему записи на вакцинацию.

том уж за простых людей берутся. Глава Башкирии подчеркнул, что держит этот вопрос на жестком контроле: он дал поручение провести вакцинацию как минимум 60 процентов чиновников. На 1 июля в администрации главы РБ сделали прививку 75 процентов сотрудников, в министерстве культуры Башкирии — 61 процент, в региональном минздраве — 64 процента, в минспорта — 60 процентов.

— Я сам уже три раза привился. Это моя личная позиция. Насмотрелся, как люди болеют, и принял решение: ни в коем случае не подхватить коронавирус. Если надо будет — и четвертый раз привьюсь, — заметил Радий Хабиров.

С другой стороны, не все жители Башкирии, желающие сделать спасительную инъекцию, смогли записаться на вакцинацию из-за нехватки препарата. В связи с многочисленными жалобами в Башкирии сейчас тестируют единую электронную систему записи на вакцинацию, которая будет отслеживать ситуацию по региону и направлять граждан в пункты, где на данный момент можно сделать прививку.

СПРАВКА «РГ»

В Башкирии работают 186 пунктов вакцинации, в том числе мобильных. Также прививку можно сделать и в поездах здоровья, которые работают по шести маршрутам в отдаленных населенных пунктах

Одиночкам дадут денег

СОЦЗАЩИТА

Отделение Пенсионного фонда России по Республике Башкортостан с 1 июля начало прием заявлений на новые ежемесячные пособия беременным женщинам и семьям с детьми от 8 до 17 лет. Подать заявление можно на портале госуслуг или в клиентской службе Пенсионного фонда по месту жительства.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, согласно поправкам, внесенным в ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», новые выплаты будут предоставляться маме или папе, в одиночку воспитывающим детей 8–17 лет, а также женщинам, вставшим на учет в медицинскую организацию на ранних сроках беременности.

Размер обеих выплат определяется в соответствии с прожиточ-

ным минимумом, установленным в каждом регионе. В неполных семьях речь идет о сумме, равной 50 процентам прожиточного минимума ребенка, по беременности — 50 процентов прожиточного минимума трудоспособного взрослого.

В Республике Башкортостан выплата семьям с одним родителем составит 5 038,50 рублей в месяц на каждого ребенка, а выплата беременной женщине — 5 320,50 рублей.

Егор Михайлов

КСТАТИ

Важным условием для получения пособий является размер дохода семьи. По правилам он не должен превышать прожиточного минимума на душу населения в субъекте. Пособие назначается с учетом комплексной оценки нуждаемости.

Помоги собраться в школу

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

С 1 июля в Башкирии стартовала традиционная акция добра «Помоги собраться в школу». Она продлится до 31 августа.

Цель акции — помочь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, подготовить детей к новому учебному году. Как сообщили в министерстве семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан, сбор школьных принадлежностей проводится на базе межрайонных центров «Семья» и их отделений в городах и районах

республики. Канцелярские товары, письменные принадлежности, тетради, альбомы и краски, наборы для детского творчества от участников благотворительной акции принимаются только в новом виде. Портфели, школьная форма, учебники, художественная литература — новые или в хорошем состоянии.

Вся поступившая благотворительная помощь будет направлена в семьи, состоящие на учете в подведомственных минтруду учреждения социальной поддержки населения.

Ольга Зацепина

Раскроем карты

ФИНАНСЫ

На начало второго квартала этого года в Башкортостане число выданных банковских карт достигло 7,4 миллиона штук. За год их количество увеличилось почти на десять процентов.

Как сообщила пресс-секретарь отделения национального банка по Республике Башкортостан Альфия Култуева, по количеству карт, когда-либо полученных жителями, регион занимает второе место в Приволжском федеральном округе и восьмое — в России.

Растущая популярность карт — результат активного развития инфраструктуры онлайн-платежей, внедрения программ лояльности при использовании безналичных платежных инструментов, а также действия

ограничительных мер, связанных с пандемией. За первый квартал количество операций по оплате товаров и услуг банковскими картами выросло, по сравнению с тем же периодом прошлого года, на 13 процентов, их сумма — на 21 процент.

— Безналичные расчеты удобнее, безопаснее, а зачастую и дешевле для граждан, чем наличные. За 2020 год в Башкортостане доля объема безналичных расчетов с использованием карт в общей массе потребительских расходов населения увеличилась с 30 до 38 процентов. К 2024 году стоит задача увеличить эту цифру еще в полтора раза — до 60 процентов, — отметила заместитель управляющего нацбанка Лилия Якупова.

Алия Мансурова

ЦИФРА

572,5

ТЫСЯЧИ

жителей Башкирии вакцинировались, по данным на 1 июля 2021 года.

Российская Газета
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ В Г. УФЕ: (347) 276 42 57